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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 5.2 Vị trí tương đối của hai đường thẳng.

MỨC ĐỘ 3

Câu 1. [2H3-5.2-3] [Sở Bình Phước] Trong không gian với hệ tọa trục tọa độ 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image4.wmf]1

D

 và 
[image: image5.wmf]2

D

 chéo nhau và vuông góc nhau.
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 song song với nhau.
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D. 
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 cắt và vuông góc với 
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Phương trình tham số của 
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Vectơ chỉ phương của 
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 lần lượt là 
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Xét hệ phương trình 
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Vậy 
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 cắt và vuông góc với 
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Câu 2. [2H3-5.2-3] [BTN 171] Trong không gian với hệ tọa độ
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, cho hai đường thẳng 
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. Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào đúng?

A. 
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chéo nhau.
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 cắt nhau.
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 trùng nhau.
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Đường thẳng 
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Ta có 
[image: image35.wmf]112

224

-

==

--

 nên 
[image: image36.wmf]12

,

dd

 song song hoặc trùng nhau.
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Câu 3. [2H3-5.2-3] [BTN 171] Trong không gian với hệ tọa độ
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, cho hai đường thẳng 
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. Xét các khẳng định sau:

1- Đường thẳng 
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 chéo nhau.

2- Đường thẳng 
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 và 
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vuông góc với nhau.

3- Khoảng cách giữa 2 đường thẳng nay bằng 
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Hỏi có bao nhiêu khẳng định đúng trong các khẳng định trên?

A. 3.
B. 1.
C. 0.
D. 2.
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Đường thẳng 
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. Suy ra khẳng định 1, 2 sai.

Khoảng cách giữa 2 đường thẳng này là: 
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  suy ra 3 đúng.

Vậy trong các khẳng định trên có 1 khẳng định đúng.

Câu 4. [2H3-5.2-3] [THPT Quoc Gia 2017] Trong không gian với hệ tọa độ 
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, cho hai đường thẳng 
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Ta nhận thấy đường thẳng 
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Ta có : 
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sẽ thuộc đường thẳng 
[image: image75.wmf]D

 cần tìm.

Ta thế 
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 lần lượt vào các đáp án nhận thấy đáp án A thỏa.

Câu 5. [2H3-5.2-3] [THPT Chuyên Quang Trung] Trong không gian với hệ tọa độ 
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. Cho hai đường thẳng 
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Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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 chéo nhau.
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Ta có 
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 chéo nhau hoặc cắt nhau (1).

Xét hệ phương trình.
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vô nghiệm. Vậy 
[image: image95.wmf]1

d

 và 
[image: image96.wmf]2

d

 chéo nhau.
Câu 6. [2H3-5.2-3] [THPT Chuyên KHTN] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Giả sử 
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